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Αθήνα,  26/05/2026 

Αρ. Πρωτ. :  9906 

Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο  

          2. Υφυπουργό Εσωτερικών               

κ. Σπανάκη  

          3. Υφυπουργό Εσωτερικών               

κα. Χαραλαμπογιάννη   

Κοιν. : 1. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

  2.  Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

Θέμα: Επείγουσα ανάγκη διαλόγου για την επίλυση των προβλημάτων που προκαλούνται 

από την αδικαιολόγητη άρνηση σύναψης Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 

(Ε.Σ.Σ.Ε.) με την Ομοσπονδία μας. 

 

 Κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κυρία Υφυπουργέ  

Όπως ξέρετε, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων 

Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την 

Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι 

υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού) με 

συνδικαλιστικό αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα.  

Η Ομοσπονδία μας έχει αιτιολογημένα ζητήσει πολλές φορές συνάντηση μαζί σας, 

ώστε να επιλυθούν μείζονα ζητήματα υπηρεσιακής φύσης των υπαλλήλων Μηχανικών 

που εκπροσωπούμε, θέματα που θα μπορούσαν πάντως ευχερώς να επιλυθούν με τον 
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πλέον θεσμικό – και συνταγματικά επιβεβλημένο - τρόπο της σύναψης Ειδικής Συλλογικής 

Σύμβασης Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.) με την Ομοσπονδία μας. 

Όπως σας έχουμε ήδη πολλάκις επισημάνει και διαρκώς η πραγματικότητα μάς 

επιβεβαιώνει, καίριας σημασίας τέτοιο θέμα αποτελεί το ζήτημα Νομικής Κάλυψης 

Δημοσίων Υπαλλήλων Μηχανικών στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων τους.  

Αν και επανειλημμένα, από πλευράς μας έχουμε θέσει το θέμα, τόσο εγγράφως, 

όσο και προφορικά σε παλαιότερες συναντήσεις μας, το Υπουργείο Εσωτερικών, αρνείται 

να απαντήσει στα αιτήματα μας και να μας καλέσει σε σχετικό διάλογο. Ενδεικτικά 

επισυνάπτουμε σχετικές προσκλήσεις μας: 

• 2024 Πρόσκληση για διαπραγμάτευση σύναψης Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.)   pdf 

• 2022 Πρόσκληση για διαπραγμάτευση σύναψης Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.)  .pdf 

• 2021 Πρόσκληση για διαπραγμάτευση σύναψης Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.)  .pdf 

• 2019 Πρόσκληση για διαπραγμάτευση σύναψης Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.)   .doc 

 Είναι αναμφίβολα θετικό γεγονός, η σύναψη Ε.Σ.Σ.Ε. με Ομοσπονδίες του 

Δημοσίου, όπως και πρόσφατα συνέβη με την ΠΟΕ ΟΤΑ και παλαιότερα με την ΟΣΥΑΠΕ. 

Είναι όμως ακατανόητη η άρνηση του Υπ. Εσωτερικών να προχωρήσει σε αντίστοιχη 

υπογραφή (και με αντίστοιχες ρυθμίσεις) και με την Ομοσπονδία μας, όπως ακριβώς 

προτείναμε στις εκκλήσεις μας. Η άρνηση αυτή έχει μια σειρά από δυσμενείς 

επιπτώσεις για τους Μηχανικούς, μέλη μας, επιπτώσεις που αντιστρατεύονται την 

ίση μεταχείριση και διαμορφώνουν συνθήκες προδήλου ανισότητας στους ίδιους 

χώρους εργασίας και για το ίδιο αντικείμενο υπηρεσιών. 

Θετικές προβλέψεις για τους εργαζόμενους προβλέψεις, όπως οι επιπλέον άδειες, 

ή το μειωμένο ωράριο, αφορούν μόνο τους Μηχανικούς των ΟΤΑ που είναι μέλη των 

οργανώσεων της ΠΟΕ ΟΤΑ και όχι Μηχανικούς που εκτελούν τα ίδια ακριβώς καθήκοντα 

στους ίδιους ως άνω Δήμους. Και φυσικά η αδικαιολόγητη άνιση μεταχείριση επεκτείνεται 

και για τους Μηχανικούς που εκτελούν ακριβώς τα ίδια καθήκοντα και άρα η ανάγκη 

προστασίας τους προκύπτει στον ίδιο βαθμός και σε άλλα ΝΠΔΔ, ή Υπουργεία κοκ. 

Η Ομοσπονδία μας (με πάνω από 8.300 μέλη πανελλαδικά) αποτελεί 

αναμφισβήτητα την αντιπροσωπευτικότερη Οργάνωση όσον αφορά τους Διπλωματούχους 

Μηχανικούς της Δημόσιας Διοίκησης και καλύπτει το σύνολο των φορέων της Γενικής 
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https://www.emdydas.gr/wp-content/uploads/2022/02/1.2.2022_prosklisi_esse_8696.pdf
https://www.emdydas.gr/wp-content/uploads/2019/02/11.2.2019_prosklisi_esse_final_7685.doc
https://media.poeota.gr/uploads/media/pdf/%CE%A0.%CE%9F.%CE%95.-%CE%9F.%CE%A4.%CE%91.-%CE%A3%CE%A5%CE%9B%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%9A%CE%97%20%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%92%CE%91%CE%A3%CE%97%20%CE%95%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3%20(%CE%A3.%CE%A3.%25C
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Κυβέρνησης (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού, Ανεξάρτητες Αρχές κλπ) και 

γνωρίζει σε πλήρη βαθμό τα ζητήματα που τους απασχολούν. Συνεπώς οι ακριβείς 

διατυπώσεις που αφορούν στους Μηχανικούς, είναι ορθότερο να συζητιούνται μαζί μας, 

ώστε να αποτυπώνουν καλύτερα την πραγματικότητα και να μη δημιουργούν αδικίες ή 

και πρόσθετα ερωτήματα. 

Με βάση τα παραπάνω, επανερχόμαστε διεκδικώντας επανεξέταση της μέχρι 

σήμερα αρνητικής σας στάσης και ζητάμε συνάντηση το συντομότερο για τα θέματα αυτά. 

Πρέπει άμεσα να βρεθεί τρόπος επίλυσής τους πρωτίστως προκειμένου να επιτευχθεί 

εργασιακή αρμονία και ειρήνη και να αρθούν ανισότητες και στρεβλώσεις που κατά κύριο 

λόγο προσβάλλουν την αποτελεσματική δράση της Δημόσιας Διοίκησης και το δημόσιο 

συμφέρον. 

Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 

 

 

 

 


